## 開放文學 -- 神鬼仙俠 -- 雙鳳奇緣 第七十二回 報宿仇老將施威 請救兵二王掛帥

詩曰: 有仇不報非君於,仇報一時是小人。

狹路相逢能等候,何愁宿恨卻難伸。

話說番將哈虎被李廣一刀,連肩帶臂砍於馬下,此刻漢將趁著得勝之兵,亂殺番兵,殺得血流成渠,屍橫遍野,只剩了一千敗殘人馬,急急敗進營中,報與土元帥知道,禍事不小,元帥聞報,大吃一驚道:「怎麽說?」敗兵稟道:」啟元帥,哈將軍與李廣交戰多時,李廣用詐敗誘敵之計,被他前後埋伏,二將截住攻殺,我兵一時退後不及,哈將軍被李廣斬於陣前,折兵二千,請令定奪。」土金渾聞報,由不得氣衝鬥牛,便問:「帳下哪位將軍,前去與哈虎報仇?」只見一將挺身而出,口稱:「元帥,末將願往。」元帥一看,乃是部將孫雲,即令孫雲帶領三千番兵,出營交戰,吩咐小心在意。孫雲得令,上馬出營,怎生打扮,但見他:風翅盔甲披錦袍,提刀上馬逞英豪。

虎頭燕頷多威武,曾斬海中出水蛟。

來到陣前,把馬一催,大叫:「南蠻快來領死。」李廣在陣門下一見,就命郭武出馬。兩軍對陣,並不答話,各持兵器交戰,一來一往,鬥了三十回合,兩面越殺越有精神,不見勝負。好個郭武,暗暗使起花刀之法,前六路、後六路、左六路、右六路、上六路、下六路,共是六六三十六路,只見刀花,不見人影,殺得孫雲雙目俱花,只聽郭武大吼一聲,把個孫雲太陽魁首一刀砍落在地,趁勢招動本部人馬,趕殺番兵,殺得天昏地黑,哭喊連聲,只聽得軍中鳴金,方打得勝鼓回兵。李廣迎接進關,一面擺酒賀功,一面犒賞三軍,不表。

且言番兵敗回,見了元帥,道:「啟元帥,孫將軍先勝後敗,又被郭武斬了。」番帥聞報,心中好不焦躁,急聚帳前眾將商議道:「南朝將官這等英雄,連殺我邦二員大將,折兵數千,如何是好?」吳鑾道:「啟元帥,皆因出兵日期不利,是以損兵折將,不如回兵,另擇吉日,再行出兵,那時天運循環,我勝他敗,豈不為美?」番帥道:「說哪裡話來?勝敗乃兵家常事,豈在天時?只要運籌決勝。待本帥明日親自出馬,決一勝負。諸位將軍須要為國出力,同心並膽,決一死戰,不可各生退心,有功者賞,違令者斬。」一聲令下,誰敢不依?

過了一宵,次日五鼓,大家飽餐,整束戎裝,元帥率領眾將、大小番兵,直抵關前。紮下營盤罵戰,只叫:「好好交還我邦稅簿並進貢金銀寶珍,一筆勾銷,若有半字不肯,頃刻殺進關內,雞犬不留。」李廣在城頭聽說,不由暴跳如雷,即刻提刀上馬,帶了陳、郭二將,一馬衝出關來,高叫:「土番將快來領死。」土元帥一見李廣出馬,便問:「哪位將軍前去會他?」早有石慶真,高叫:「末將願往。」一馬衝到陣前,高叫:「俺來代哈、孫二將軍報仇也。」李廣叫聲:「來將少催戰馬,快通下名來。」慶真道:「俺乃北番監軍都統石慶真是也,你可就是老將李廣麼?」李元帥道:「然也。」一面答話,一面想起石慶真二字,乃是射死我媳婦的仇人,今日相見,怎肯饒他?

想罷,不覺大怒,舉起大砍刀,向慶真劈來,慶真個慌不忙,用槍架過,舉槍相還,隨手就刺,李廣把刀隔過一邊,一來一往,鬥了百十多合,無分勝敗。惱得李廣,把馬一轉,詐敗佯輸,拖刀大敗,口內只叫:「番人休趕,饒恕我年老之人罷。」慶真不知是計,打馬加鞭,追將下來。李廣回頭見他來得切近,心中大喜,把刀放倚馬背,暗暗搭上弓弦,將身一轉,喝聲:「中箭!」只聽得弓弦響處,慶真馬跑猛了,躲閃個及,一聲「嗳呀」!箭透咽喉,兩腳騰空,一命嗚呼。李廣急急用刀找取首級,帶回關門,也算代媳婦報了仇,滿心大喜。慶龍、慶虎弟兄二人,一見父親喪於陣前,不由地心中十分苦楚,也不等元帥將令,雙馬齊出,喝罵:「李廣老匹夫,傷我父親,與你有不共戴天之仇,今日一定取你殘生,以祭亡父之靈。老匹夫往哪裡走,少爺來取你的命也!」

說罷,催馬出陣。漢營中早有陳希接住慶龍交戰,郭武接住慶虎交戰,兩下戰鼓咚咚,不住地響,戰了五十回合,頃刻見了勝負:慶龍敵不住陳希,被陳希一槍刺透心窩,死於馬下;慶虎又見兄長陣亡,心中一慌,早被郭武一刀,劈為兩段。一邊漢兵得勝,將鞭梢一指,帶領了一眾漢兵,殺得番兵喪魂吊膽。番帥見漢兵勢大,來得凶勇,只得帶了敗殘兵將退了三十里,方扎住營寨。查點兵卒,折去石家父子三人、萬餘人馬,自知損兵折將,難以抵敵,不如堅守不出,急忙寫本回國,奏請救兵,連夜差官,飛星上馬而去。

在路披星戴月,馬不停蹄,非止一日,來到本國。下馬趕至長朝殿,奏知番王,並將求救本章呈上。番王一看,見折了哈虎、孫雲二將、石家父子三人,又折了幾萬番兵,看罷本章,心中甚是不悅,便問兩班文武:「哪位卿家,代孤領兵去救應?」話猶未了,閃出番王御弟二親王,向前討差道:「臣願領兵前去救應,不怕南朝有三頭六臂之將,不將南蠻個個殺得束手歸降,也不算十分武藝。」番王大喜道:「御弟去領人馬,掌督中軍,孤也放心得下,只要將我國稅簿取回,叫南朝年年進貢於孤,孤也可休兵罷戰。」二王領旨。番王又賜金花兩朵、御酒三杯,「任御弟點挑十萬人馬,戰將五十員前去,滅敵興番,在此一舉。御弟小心在意。」二王正要領旨謝恩,旁又閃出丞相衛律,道:「啟奏狼主,二王掛帥征南,不愁指日功成,但軍中尚少一參謀,幫助二王行兵佈陣、捉將拿人,此去領兵救應,但軍師不可少。」番王聞奏,沉吟半會道:「卿舉何人可以幫助御弟參贊軍機?卿不妨從直奏來。」衛律道:「狼主難道不記得,討取昭君娘娘、大破雁門,虧了何人謀略?」番王一想,心中大喜。未知想起何人,且聽下回分解。